

# 贷款“冷静期”来了

## 中原消费金融面向用户推出首借“7天无理由还款”服务



中原消费金融与郑东公安联手开展反欺诈宣传

继保险“冷静期”、离婚“冷静期”之后，贷款“冷静期”也来了！

近日，河南首设“贷款冷静期”成为金融领域关注的焦点，这个话题一度还登上微博热搜榜。

记者了解到，此举系河南中原消费金融股份有限公司（简称“中原消费金融”）在行业内首次推出，是一项用户保障性权益，希望首次借款没有经验的用户或者是“冲动消费”的用户能有一次无成本的反悔权利，是一种长期的保障权益，旨在进一步减少疫情带来的不利影响，避免消费者“冲动消费”、“过度信贷”。

□东方今报·猛犸新闻记者 章衡

### 冲动消费后想“反悔”？ 首次借款“7天无理由还款”来了

据《中国消费年轻人负债状况报告》显示，全国有1.75亿90后，对消费诱惑缺乏抵抗力。“遇到‘限时抢购’‘爆款秒杀’等商家推出的促销活动，不少年轻人很容易出现超前消费、借贷消费。”

“消费金融服务的客群主要是年轻群体，年轻群体出于对新鲜事物的追求，容易冲动消费。”中原消费金融总经理周文龙说。

为了避免消费者因“冲动消费”、“过度消费”带来困扰，中原消费金融针对用户推出首次借款“7天无理由还款”服务。“作为持牌机构，上线这一权益的初衷就是为冲动借贷或者没有互联网借贷经验的消费者设置‘7天冷静期’，用户首次借款，前7天内提前还款，我们将不收取任何费用（包括利息），希望通过这种方式逐步让借贷回归理性，鼓励用户适度消费，履行我们金融机构应尽的社会责任。”周文龙向记者表示。

据介绍，中原消费金融此次推出的“7天无理由还款”措施，是针对用户推出的一项鼓励用户理性消费的保障性权益，用户在首次借款时可享受有一次该权益的使用权，用户首次借款后有7天的“冷静期”，若用户在“冷静期”申请还款，中原消费金融公司可以提供一次“反悔”的机会，而非不加节制，这也是对具有“小额、高频”行业特点的消费金融机构合法权益的保护，避免个别消费者滥用“反悔”权益。



中原消费金融以科技创新驱动发展



中原消费金融以消费者为中心开展公益知识宣传

### “让金融借贷像网购一样方便” 有利于消费者“放心”消费

“让金融借贷像网购一样方便。”在河南省消费者协会投诉部主任李汉生看来，网购“7天无理由退货”理念已经深入人心，而金融业推出“7天无理由还款”在国内还是首家，这一创新服务如同一个缓冲带、安全阀，让消费者“先体验、后购买”，既有利于金融消费者“放心”消费，同时也可以避免非理性信贷行为的发生、维护消费者的合法权益。

中国社科院金融所金融科技研究室主任尹振涛认为，中原消费金融对于客户首次借款推出“7天无理由还款”的举措，对于打造健康消费文化、规范消费金融行业健康发展，具有标杆性、引领性的意义。他指出，“7天无理由还款”服务的推出看似简单，背后需要强大的金融科技和创新能力来支撑，中原消费金融公司能够在业内率先推出，充分诠释和展现出其依靠科技创新驱动发展、以消费者为中心的一贯理念和决心。

中央财经大学中国互联网经济研究院副院长欧阳日辉在接受采访时表示，他高度肯定中原消费金融推出的这一举措，一方面，这是一种负责任的创新的做法。要具备负责任的创新的理念，就不应完全为了企业自身的利益而进行创新，创新应该基于公共利益的最大化，要把社会的利益和企业的利益进行有效结合，还应该把社会利益放在首位，并将这作为金融行业创新的一个价值取向，也只有这样负责任的创新的平台和企业，才能得到公众的认可，才能走得更远、站得更高。另一方面，中原消费金融的这个做法如果能够在整个消费金融市场起到一个很好的示范效应的話，会推动整个消费金融行业构建一个良好生态，会起到一个引领、示范作用，希望消费金融行业在未来的发展中能够有更多的创新出现。